



# ДОРОГУ - МОЛОДЫМ

БелТА

Здесь было все -  
от часов до самолетов.

## Анатолий МАКСИМОВ

■ В Нижнем Новгороде речь шла о традиционных ценностях: заботе о родителях, любви к детям, патриотизме, служении Отечеству.

## ПОД ПАТРОНАЖЕМ ПАРЛАМЕНТСКОГО СОБРАНИЯ

Тема форума - «Молодежь Беларуси и России - наследники Великой Победы и будущее Союзного государства».

Оценил молодежную тематику мероприятия в своем видеообращении к участникам пленарного заседания **и Президент России Владимир Путин**, поэтому в числе приоритетных вопросов: раскрытие профессионального, интеллектуального и творческого потенциала, а также формирование у молодых людей надежных духовно-нравственных ориентиров.

- Это традиционные ценности семьи, забота о родителях, любовь к детям, патриотизм, служение Отечеству, - перечислил их Владимир Путин.

Он также добавил, что в Союзном государстве принята и активно реализуется профильная дорожная карта в сфере молодежной политики до 2027 года:

## ■ На выставке достижений показывали и комбайны, и конфеты.

Форум получился весьма представительным: в Нижний Новгород приехали восемьсот человек из 79 российских регионов и всех белорусских областей. Тот самый случай, когда представлено все СГ: от Бреста до Владивостока.

И на выставку достижений народного хозяйства в Нижнем Новгороде рядом со зданием знаменитой ярмарки «выкатили» огромный диапазон продукции - от комбайнов и беспилотников до фирменных напитков. Среди приоритетов совместного

- Речь идет о целом перечне проектов и мероприятий по таким направлениям, как наука и образование, культура и искусство, занятость и повышение квалификации, добровольчество и волонтерство.

Особо отметил российский лидер большой вклад Парламентского Собрания в налаживание прямых дружеских контактов между белорусской и российской молодежью.

- Под патронажем Собрания организуются ежегодные фестивали «Молодежь - за Союзное государство» с масштабной творческой и образовательной программой.

В ходе состоявшегося в апреле в Перми первого слета студенческих отрядов Союзного государства была достигнута договоренность об участии российских и белорусских студентов в крупных инфраструктурных и производственных проектах. Такие проекты реализуются в настоящее время в целом ряде регионов обеих стран, в том числе в Татарстане и на Дальнем Востоке, в Минской и Гомельской областях.

В этом году в белорусском Полоцке на базе местного университета стартовала летняя школа по информационным технологиям и ро-

бототехнике. Эта совместная российско-белорусская молодежная инициатива осуществляется при поддержке Санкт-Петербургского университета аэрокосмического приборостроения, а в Минске прошли конференции для молодых управленцев и дипломатов, на которые приехали большие группы российских представителей. В свою очередь, в мае в Ржеве Тверской области состоялся молодежный профсоюзный форум, в котором активно участвовали наши белорусские друзья, - привел примеры Президент России.

## «ПОЕЗД ПАМЯТИ» ВПЕРЕД ЛЕТИТ

Развиваются и межвузовские связи. Тринадцать тысяч сябров сейчас учатся в России.

В марте в Минске был организован Патриотический форум молодежи. По его итогам целый ряд российских вузов заключили соглашения с Белорусским государственным университетом о партнерстве в сфере патриотического воспитания и работы с подрастающим поколением.

Хорошим примером совместных проектов, на взгляд российского лидера, является молодежная инициатива

«Поезд Памяти». В нынешнем году в проекте принимают участие школьники - представители народов всех пятнадцати республик бывшего Советского Союза.

Отметил «Поезд Памяти» в своем видеообращении и Президент Беларуси Александр Лукашенко:

- Эта инициатива парламентариев помогает молодежи узнавать больше о своей истории, обеспечивает преемственность поколений. Такие проекты надо развивать и масштабировать.

Он выразил убеждение, что от молодого поколения зависят место и роль Беларуси и России на будущей геополитической карте мира. Амбициозные, понимающие мировые тенденции, умеющие думать и действовать на опережение - именно такой видит достойную смену Александр Лукашенко.

- Современная молодежь растет в стремительно меняющемся мире. В мире, в котором ведется неприкрыта гибридная война против наших народов, нашей истории, традиционных ценностей и идеалов.

Поэтому нам необходимо оградить молодое поколение от навязывания ложных смыслов. Мы должны уверенно показывать, через что нам пришлось пройти на пути к уверенности, безопасной и созидательной жизни в наших странах.

Важно сохранять и передавать молодежи подлинные знания о прошлом, формировать активную гражданскую позицию, чувства ответственности и гордости за свою историю. Нам как никогда важно смело и настойчиво говорить о своих героях и исторической правде.

## ИНИЦИАТИВЫ ГРАНТЫ УМНИЦАМ

■ Задача государства - дать уверенность в завтрашнем дне.

Прозвучали на пленарном заседании и ряд других инициатив. Так, **Председатель Совета Республики Наталья Кочанова** предложила создать союзный фонд специальных грантов для молодых ученых, разработать единую программу по использованию ИИ в образовательных целях, а также масштабировать юнкоровское движение по всему Союзному государству.

- Задача государства - дать молодежи жизненный трамплин и базовые гарантии уверенности в завтрашнем дне, заложить ориентиры, основанные на фактах, а не скрежиссированных фейках, - заявила глава верхней палаты белорусского парламента.

**Госсекретарь Союзного государства Сергей Глазьев** сообщил о планах создать медиаплатформу «Будущее создаем вместе», где бы молодые люди могли предлагать свои проекты, инициативы, обсуждать их и материализовывать.

Отдельное внимание на форуме уделили разработке Стратегии молодежной политики Союзного государства. По словам Сергея Глазьева, это требует совместной работы:

- Сформировали рабочую группу, и хотелось бы, чтобы в ней участвовали и представители регионов. Мы хотим, чтобы эта работа была предметной и конкретной на земле, где живет, учится и воспитывается наша молодежь.

## ГУЛЯЙ, ЯРМАРКА!

Играли тут и балалаечники - удалые молодцы.



развития - космос, военно-промышленный комплекс, энергетика, микрэлектроника, автомобилестроение, беспилотные технологии и роботизация.

Очень много старых знакомых. На стенде Минского моторного завода узнаю, что их российская «дочка» осенью переезжает из Ногинска на новую площадку - тоже в Подмосковье. Там площадей больше - есть где развернуться.

## ВКУСНО И ПОЛЕЗНО

Привычная толчая у стенда кондитерской фабрики «Коммунарка». К ее сладкой продукции «приклеиваются» даже взрослые. А я вспоминаю, как был у них на производстве и видел весь процесс приготовления конфет.

Один из самых ярких и нарядных экспонатов - комбайн «Гомсельмаша», произведенный в Брянске. Самая популярная модель на 94,6 процента состоит из компонентов стран ЕАЭС.

В прошлом году наш товарооборот обновил исторический максимум и превысил пятьдесят миллиардов долларов. А по капиталовложениям в белорусскую экономику Россия прочно удерживает первое место - около пяти миллиардов долларов.

- Всего за несколько лет у нас успешно выполнены 28 масштабных союзных программ. Реализуются крупные проекты в сфере атомной энергетики, фундаментальной науки, космонавтики. Подписан Договор о формирова-

нии объединенного рынка электроэнергии. С этого года жители России и Беларуси могут пользоваться мобильной связью и интернетом на территории обеих стран по «домашним» тарифам. Прямым авиасообщением с городами Республики Беларусь связаны уже свыше двадцати российских регионов, - суммировало достижения последних лет **спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко**.

Вот и на форуме сделан еще один шаг вперед на пути интеграции: подписано соглашение о разработке единых стандартов на детское питание. Совсем недавно об этом шла речь и в Парламентском Собрании.

По итогам нижегородской ярмарки подписаны более ста коммерческих контрактов на общую сумму в двадцать миллиардов рублей. А еще 211 соглашений о развитии двусторонних отношений.

Следующий, тринадцатый по счету Форум регионов примет Минская об-